

SPRAWOZDANIE

z realizacji uchwały:

- nr LXX/697/23 Rady Miejskiej Wodzisławia Śląskiego z dnia 29 listopada 2023 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2024;

Celem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2024 było zapobieganie powstawaniu nowych problemów, ograniczanie szkód zdrowotnych i społecznych osób uzależnionych, propagowanie zdrowego stylu życia bez używek, promowanie postaw ważnych dla profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień.

Dysponenci środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii:

I. Rozdział 85153 – zwalczanie narkomanii:

1. Biuro Spraw Społecznych plan: 100 000,00 zł wykonanie: 98 983,28 zł

Łącznie plan: 100 000,00 zł wykonanie: 98 983,28 zł

II. Rozdział 85154 – przeciwdziałanie alkoholizmowi:

1. Biuro Spraw Społecznych plan: 613 383,00 zł wykonanie: 493 643,48 zł

2. Straż Miejska w Wodzisławiu Śląskim plan: 25 000,00 zł wykonanie: 24 948,35 zł

3. Biuro Administracyjno-Gospodarcze plan: 10 000,00 zł wykonanie: 5 030,38 zł

4. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej plan: 50 000,00 zł wykonanie: 11 889,82 zł

5. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji CENTRUM plan: 150 000,00 zł wykonanie: 124 998,41 zł

6. Wodzisławska Placówka Wsparcia Dziennego „DZIUPLA” plan: 1 378 558,00 zł wykonanie: 1 353 530,97 zł

Łącznie plan: 2 226 941,00 zł wykonanie: 2 014 041,41 zł

Realizacja zadań wynikających z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1939 z późn. zm.).

BIURO SPRAW SPOŁECZNYCH

I. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowo-rekreacyjnych dla uczniów, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych.

W ramach działań profilaktycznych przeprowadzono konkurs dla placówek oświatowych z terenu miasta Wodzisławia Śląskiego w zakresie profilaktyki uzależnień i przeciwdziałania patologiom społecznym. Celem konkursu było:

- prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowo-rekreacyjnych dla uczniów.

Szkoły, które otrzymały wsparcie finansowe:

lp.	nazwa podmiotu	plan	wykonanie
1	Szkoła Podstawowa nr 2	11 100,00 zł	11 079,73 zł
2	Szkoła Podstawowa nr 3	6 788,00 zł	6 784,40 zł
3	Szkoła Podstawowa nr 10	8 000,00 zł	8 000,00 zł
4	Zespół Szkół nr 1	9 040,00 zł	9 021,00 zł
5	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1	8 030,00 zł	7 989,81 zł
6	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2	3 425,00 zł	3 413,87 zł
7	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3	10 600,00 zł	10 197,99 zł
8	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 4	14 209,00 zł	14 159,09 zł
9	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 5	15 810,00 zł	15 430,00 zł
10	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 6	12 957,00 zł	12 907,39 zł
Łącznie		99 959,00 zł	98 983,28 zł

Realizacja zadań wynikających z art. 4¹ ust. 1 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 2151).

BIURO SPRAW SPOŁECZNYCH

I. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej oraz działalności szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz uzależnieniom behawioralnym, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym

prorowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo – wychowawczych i socjoterapeutycznych.

1. W ramach działań profilaktycznych przeprowadzono konkurs dla placówek oświatowych z terenu miasta Wodzisławia Śląskiego w zakresie profilaktyki uzależnień i przeciwdziałania patologiom społecznym. Celem konkursu było:

- prowadzenie działań związanych z profilaktyką uzależnień z wykorzystaniem programów zawartych w Banku Programów Profilaktycznych, które dostępne są na stronie internetowej: <https://www.programyrekomendowane.pl/>

Szkoły, które otrzymały wsparcie finansowe:

lp.	nazwa podmiotu	plan	wykonanie	realizowany program
1	Szkoła Podstawowa nr 1	17 036,40 zł	17 036,40 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
2	Szkoła Podstawowa nr 2	13 650,00 zł	13 407,00 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
3	Szkoła Podstawowa nr 3	6 220,00 zł	6 220,00 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
4	Zespół Szkół nr 1	11 480,00 zł	11 480,00 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
5	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1	5 500,00 zł	5 480,19 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
6	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2	10 506,00 zł	10 505,13 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
7	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3	8 166,00 zł	7 920,00 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
8	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 4	12 470,00 zł	12 389,82 zł	Apteczka Pierwszej Pomocy Emocjonalnej
9	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 6	13 270,00 zł	13 270,00 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
10	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 7	14 620,00 zł	13 120,00 zł	Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon
Łącznie		112 918,40 zł	110 828,54 zł	

Program Profilaktyczno-Wychowawczy Epsilon

Program jest ukierunkowany na rozwijanie umiejętności osobistych i społecznych dzieci oraz poprawę ich psychospołecznego funkcjonowania. Celem ogólnym programu jest zapewnienie trwałego zwiększenia poczucia dobrostanu oraz redukcja zagrożenia patologiami i wykluczeniem społecznym poprzez podniesienie umiejętności życiowych – wyposażenie dzieci w zasoby osobiste, które pozwolą im w sposób efektywny konfrontować się z wydarzeniami życiowymi, pod postacią elementów inteligencji emocjonalnej i poczucia koherencji, jako globalnej orientacji życiowej.

Apteczka Pierwszej Pomocy Emocjonalnej

Celem głównym programu jest rozwijanie u uczniów w wieku 8-12 lat umiejętności radzenia sobie ze stresem i trudnościami, a także kształtowanie postaw optymizmu, empatii, wytrwałości i wiary w siebie natomiast celami szczegółowymi jest:

- budowanie poczucia własnej wartości i prawidłowej samooceny na podstawie świadomości własnych uczuć i potrzeb,
- uczenie koncentracji i uważnego, świadomego podejścia do otaczającej rzeczywistości, do siebie i do innych,
- kształtowanie umiejętności nawiązywania i utrzymywania bliskich relacji z innymi,
- rozwijanie kompetencji poznawczych i kreatywności.

2. Organizacja zimowego wypoczynku dla dzieci i młodzieży ze środowisk zagrożonych patologiami społecznymi podczas którego zrealizowany został program z zakresu profilaktyki uzależnień w wymiarze, co najmniej 1 godz. dziennie.

Szkoły, które otrzymały wsparcie finansowe:

lp.	nazwa podmiotu	plan	wykonanie
1	Szkoła Podstawowa nr 10	6 000,00 zł	6 000,00 zł
2	Szkoła Podstawowa nr 28	5 920,00 zł	4 770,01 zł
3	Zespół Szkół nr 1	11 555,00 zł	11 554,97 zł
Łącznie		23 475,00 zł	22 324,98 zł

3. Sfinansowanie zajęć warsztatowych z uwzględnieniem profilaktyki umiejętności kształtowania postaw społecznych oraz wartości w życiu człowieka.

Program realizowany przez Ognisko Pracy Pozaszkolnej nr 1.

Kwota przekazana na realizację w/w programu: 105 190,00 zł wykonanie: 100 963,28 zł.

4. Sfinansowanie profilaktycznych warsztatów teatralno-dramowych z zakresu zaburzeń behawioralnych w ramach projektu „Jestem Widziany”.

Projekt „Jestem widziany” jest ważnym wsparciem dla dzieci z trudnościami behawioralnymi, oferując im przestrzeń do rozwoju emocjonalnego, artystycznego i społecznego. Cykliczne warsztaty teatralno-dramowe, realizowane w drugich klasach szkół podstawowych, mają na celu rozwijanie kompetencji interpersonalnych dzieci, takich jak współpraca w grupie, wyrażanie emocji oraz budowanie pewności siebie. Działania te są skierowane do całej klasy, wspierając uczniów zmagających się z nadpobudliwością, trudnościami w koncentracji, lękami, problemami w pracy zespołowej oraz brakiem umiejętności rozwiązywania konfliktów. Dzięki tym zajęciom dzieci mogą rozwijać zdolności artystyczne, uczyć się radzenia sobie z emocjami, przełamywać lęki i integrować się z rówieśnikami w bezpiecznym, twórczym środowisku.

Pozytywne efekty warsztatów:

- a) **rozwój pewności siebie i umiejętności wyrażania emocji:** Warsztaty teatralno-dramowe umożliwiają dzieciom wyrażanie emocji, pokonywanie wewnętrznych barier i budowanie pewności siebie. Dzieci, które na początku były nieśmiałe, z biegiem czasu zaczynają czuć się komfortowo w roli aktora, co wpływa na ich samoocenę. Ćwiczenia z zakresu dramy, improwizacji i pracy z ciałem pomagają im radzić sobie z trudnymi emocjami, takimi jak lęk czy stres,
- b) **integracja grupy i poprawa współpracy:** Jednym z głównych celów projektu jest zintegrowanie klasy. Poprzez wspólne działania aktorskie, prace zespołowe i twórcze wyzwania dzieci uczą się współpracy, szanowania siebie nawzajem i wspierania się w działaniach grupowych. Dzieci z trudnościami w integracji zaczynają lepiej komunikować się i budować zaufanie, co pozytywnie wpływa na atmosferę w klasie,
- c) **zwiększenie kreatywności i zaangażowania:** Warsztaty oferują różnorodne aktywności, które rozwijają wyobraźnię i twórcze myślenie dzieci. Improwizacje, tworzenie scenek, praca z rekwizytami oraz tworzenie scenografii pobudzają kreatywność uczestników, wspierając ich rozwój intelektualny. Dzieci, które początkowo były mniej zaangażowane, zaczynają aktywnie uczestniczyć w zajęciach, proponując własne pomysły,
- d) **wzrost empatii i zrozumienia emocji innych:** Warsztaty pomagają dzieciom zrozumieć własne emocje oraz emocje innych osób. Praca nad odgrywaniem różnych ról i interpretacją postaci literackich rozwija empatię i zdolność do odczytywania uczuć innych. To z kolei wpływa na poprawę relacji między dziećmi i wzmacnia atmosferę współpracy w klasie,

- e) **poprawa zdolności interpersonalnych i rozwiązywania konfliktów:** Techniki dramowe i teatralne umożliwiają dzieciom naukę skutecznych metod rozwiązywania konfliktów i komunikacji. Ćwiczenia oparte na pracy w grupie oraz odgrywaniu ról pomagają dzieciom lepiej zrozumieć perspektywę innych osób i rozwijają umiejętności asertywnego wyrażania swojego zdania, co wpływa na zmniejszenie liczby konfliktów w klasie,
- f) **budowanie świadomości własnego ciała, technik oddechowych i relaksacyjnych:** Dzieci uczą się technik, które pomagają im lepiej radzić sobie z napięciami w ciele, co wspiera ich zdrowie emocjonalne i fizyczne,
- g) **uczenie alternatywnego spędzania czasu wolnego:** Warsztaty wyposażają dzieci w wiedzę na temat teatru i zachęcają do rozwijania pasji artystycznych, oferując im sposób na wartościowe i twórcze spędzanie czasu wolnego.

Placówki oświatowe, które otrzymały wsparcie finansowe:

lp.	nazwa podmiotu	plan	wykonanie
1	Szkoła Podstawowa nr 1	9 540,00 zł	9 540,00 zł
2	Szkoła Podstawowa nr 2	9 000,00 zł	9 000,00 zł
3	Szkoła Podstawowa nr 3	9 000,00 zł	8 460,00 zł
4	Szkoła Podstawowa nr 10	9 540,00 zł	9 540,00 zł
5	Szkoła Podstawowa nr 28	4 500,00 zł	4 500,00 zł
6	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1	9 540,00 zł	9 540,00 zł
7	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2	9 000,00 zł	9 000,00 zł
8	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3	9 000,00 zł	9 000,00 zł
9	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 4	5 040,00 zł	5 040,00 zł
10	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 5	9 000,00 zł	9 000,00 zł
11	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 6	9 540,00 zł	9 360,00 zł
12	Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 7	9 000,00 zł	9 000,00 zł

13	Zespół Szkół nr 1	9 000,00 zł	9 000,00 zł
Łącznie		110 700,00 zł	109 980,00 zł

5. Prowadzenie lokalnych kampanii edukacyjnych oraz działań edukacyjnych z wykorzystaniem materiałów edukacyjnych.

- a) zakup 240 egzemplarzy czasopisma profilaktycznego „ANTIDOTUM. Profilaktyka. Wychowanie. Zdrowie”.

Na zakup w/w czasopisma przeznaczono kwotę w wysokości: 1 612,80 zł

- b) zakup gier i książek profilaktycznych dla wodzisławskich przedszkoli, Wodzisławskiej Placówki Wsparcia Dziennego „Dziupla”, Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej, Wydziału Dialogu, Promocji i Kultury.

Koszt zakupu gier profilaktycznych: 27 500,00 zł.

- c) zakup materiałów profilaktycznych, które zostaną wykorzystane podczas kampanii edukacyjnej w zakresie zwiększenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym wśród mieszkańców Wodzisławia Śląskiego.

Koszt zakupu materiałów profilaktycznych: 9 486,38 zł.

- d) zakup materiałów edukacyjno-profilaktycznych, które zostaną wykorzystane podczas prowadzenia działań edukacyjnych przez placówki oświatowe.

Koszt zakupu materiałów profilaktycznych: 24 097,95 zł.

II. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

Finansowanie szkoleń dla członków Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Wodzisławiu Śląskim.

Koszt udziału w 2 szkoleniach wraz z delegacją: 18 935,50 zł.

WYDATKI ZWIĄZANE Z DZIAŁALNOŚCIĄ

MIEJSKIEJ KOMISJI ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH

I. Wynagrodzenie członków Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za udział w posiedzeniu:

lp.	posiedzenia w 2023/2024 roku	ilość członków MKRPA na posiedzeniu	Wynagrodzenie – brutto plus składki na ubezpieczenie społeczne oraz fundusz pracy
1	21 grudnia	5	4 770,67 zł
2	10 stycznia	5	
3	24 stycznia	6	
4	07 lutego	6	3 319,24 zł
5	21 lutego	6	
6	06 marca	5	2 958,17 zł
7	20 marca	5	
8	10 kwietnia	5	3 632,72 zł
9	24 kwietnia	7	
10	8 maja	7	5 126,23 zł
11	22 maja	5	
12	31 maja	5	
13	05 czerwca	6	3 147,44 zł
14	19 czerwca	5	
15	03 lipca	5	4 460,55 zł
16	17 lipca	5	
17	31 lipca	5	
18	14 sierpnia	3	2 433,25 zł
19	28 sierpnia	5	
20	11 września	5	3 147,44 zł
21	25 września	6	
22	09 października	5	4 348,22 zł
23	14 października	5	
24	23 października	5	

25	06 listopada	5	3 147,42 zł
26	20 listopada	6	
27	11 grudnia	5	1 404,98 zł
		Łącznie	41 896,33 zł

Wpłaty na PPK – 36 zł.

Działania Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2024 roku:

1. ilość osób zaproszonych na rozmowę motywującą: **223**
2. ilość osób z którymi członkowie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeprowadzili rozmowę motywującą: **96**
3. ilość osób zaproszonych celem zapoznania się z opinią biegłych sądowych: **15**
4. ilość osób którym przedstawiono opinię biegłych sądowych: **9**
5. ilość spraw zamkniętych: **24**
6. ilość spraw zawieszonych: **19**
7. ilość spraw skierowanych do biegłych sądowych: **48**
8. ilość zaopiniowanych wniosków o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych: **63**
9. ilość wniosków skierowanych do Sądu Rejonowego o zastosowaniu obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu oraz ustanowieniu nadzoru kuratora sądowego nad osobą zobowiązaną do leczenia odwykowego na czas tego leczenia: **15**

W 2024 roku do Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wpłynęło 47 wniosków o podjęcie czynności zmierzających do poddania się leczeniu w zakładzie leczenia odwykowego w tym:

- a) zgłoszonych kobiet – 14
- b) zgłoszonych mężczyzn – 33
- c) zgłoszonych przez:
 - Zespół Interdyscyplinarny – 19
 - Policję – 11
 - rodzinę – 13
 - OPS – 1
 - pracownika socjalnego – 3

III. Wynagrodzenie osób kontrolujących punkty sprzedaży:

Kontrole przeprowadzone w 2024 roku:

11 września – 2 punkty sprzedaży,

16 października – 2 punkty sprzedaży,

21 listopada - 2 punkty sprzedaży,

Łącznie 6 punktów sprzedaży.

Wynagrodzenie osób kontrolujących punkty sprzedaży łącznie ze składkami na ubezpieczenie społeczne oraz fundusz pracy: 6 015,12 zł

IV. Wynagrodzenie za sporządzenie 16 opinii przez biegłych sądowych w przedmiocie uzależnienia od alkoholu u osób skierowanych przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych: 11 200,00 zł.

V. Oplata za wniosek do Sądu Rejonowego o zastosowaniu obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu oraz ustanowieniu nadzoru kuratora sądowego nad osobą zobowiązaną do leczenia odwykowego na czas tego leczenia: 1 500,00 zł.

VI. Zaliczka do Sądu Rejonowego na wynagrodzenie za sporządzenie opinii przez biegłych sądowych w przedmiocie uzależnienia od alkoholu u osób skierowanych przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych: 5 093,00 zł.

VII. Dopłata do zaliczki na wynagrodzenie za sporządzenie opinii przez biegłych sądowych w przedmiocie uzależnienia od alkoholu u osób skierowanych przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych: 816,90 zł.

VIII. Oplata dla Komornika Sądowego za doręczenie korespondencji oraz ustalenie adresu: 1 356,70 zł.

STRAŻ MIEJSKA W WODZISŁAWIU ŚLĄSKIM

Zgodnie z umową nr SM.3026.10.2024 z dnia 16.09.2024 r. środki w wysokości 15 000,00 zł zostały przekazane na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Katowicach z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Policji w Wodzisławiu Śląskim na prowadzenie lokalnych kampanii edukacyjnych („Nie piję. Prowadzę. Żyję”, „Z głową w sieci”, „Bezpieczne dziecko” oraz „Bezpieczny senior”).

Za kwotę w wysokości 9 948,35 zł Straż Miejska zakupiła materiały profilaktyczne, które zostały wykorzystane podczas kampanii edukacyjnych w zakresie zwiększenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

Łącznie wykorzystano: **24 948,35 zł**

BIURO ADMINISTRACYJNO-GOSPODARCZE

Finansowanie działalności Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

- zakup materiałów i wyposażenia – 1 931,88 zł,
- zakup usług pozostałych – 3 098,50 zł.

Łącznie: 5 030,38 zł

MIEJSKI OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ

W 2024 roku w ramach Punktu Konsultacyjnego dla osób dotkniętych przemocą w rodzinie i rodzin z problemem alkoholowym funkcjonowały dyżury prawnika oraz psychologa.

Ilość przeprowadzonych konsultacji z wyodrębnieniem poszczególnych kategorii klientów:

1. Prawnik:

- a) Osoby z problemem alkoholowym 8
- b) Dorośli członkowie rodzin osób z problemem alkoholowym (w tym współuzależnieni oraz DDA) 22
- c) Osoby doznające przemocy w rodzinie 25
- d) Osoby stosujące przemoc w rodzinie 0

2. Psycholog:

- a) Osoby z problemem alkoholowym 0
- b) Dorośli członkowie rodzin osób z problemem alkoholowym (w tym współuzależnieni oraz DDA) 0
- c) Osoby doznające przemocy w rodzinie 1
- d) Osoby stosujące przemoc w rodzinie 0

Łącznie w 2024 roku z Punktu Konsultacyjnego skorzystało 56 osób, którym udzielono 56 porad.

PUNKT KONSULTACYJNY 2024 ROK

PLAN		50 000,00 zł
WYDATKI	4300	11 889,82 zł

	8 470,00 zł	pomoc prawna
	3 300,00 zł	szkolenie z zakresu przeciwdziałania przemocy domowej
	119,82 zł	konsultacje psychologiczne
razem	11 889,82 zł	

MIEJSKI OŚRODEK SPORTU I REKREACJI CENTRUM

W ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2024 zorganizowano:

Zimowisko na sportowo

Zimowisko zostało zorganizowane dla osób, które chciały spędzić ferie zimowe na sportowo w Ośrodku Wypoczynkowym „HANKA” w Zawoi. Łącznie udział wzięło 70 dzieci i młodzieży w wieku od 9 do 17 lat. Zimowisko przeznaczone było zarówno dla osób chcących rozpocząć przygodę ze sportami zimowymi, jak i dla chcących doskonalić umiejętności jazdy na nartach. W zimowisku każdy uczestnik przypisany był do danej grupy: narciarska (w zależności od umiejętności uczestników, podział dodatkowo na grupę początkującą i średnio zaawansowaną), sportowa (marszo-biegi, trekking górski, narty biegowe) i rekreacyjna (marszo-biegi, gry i zabawy, wycieczki piesze po górach). W trakcie wyjazdu odbywały się także zajęcia z psychologiem.

Zawody NINJA SERIES Regionals Wodzisław Śląski

Zawody polegały na pokonaniu przygotowanego toru przeszkód w możliwie jak najkrótszym czasie. Tory dedykowane dla osób o każdym stopniu zaawansowania, zarówno dla dzieci jak i dorosłych. Rywalizacja na torach eliminacyjnych oraz finałowych, w kategoriach osobno dla kobiet i mężczyzn, dzieci i młodzieży.

Cykl Sobotnich Wycieczek

Sobotnie wycieczki to cykl realizowany w ramach programu profilaktycznego kierowanego do mieszkańców Miasta Wodzisławia Śląskiego z uwzględnieniem praktycznych działań w zakresie promowania zdrowego stylu życia bez nałogów. Cykl składał się z 11 różnych wycieczek. Cykl Sobotnich Wycieczek z MOSiR „CENTRUM” dofinansowany jest w ramach działań – ochrona zdrowia, przeciwdziałanie alkoholizmowi, w związku z czym w czasie trwania wycieczki terapeuta uzależnień prowadzący zajęcia profilaktyki antyalkoholowej przekazywał informacje dotyczące zdrowego stylu życia bez nałogów.

Wodzisław Śląski na sportowo - 3. edycja

W ramach Europejskiego Tygodnia Sportu Dla Wszystkich MOSiR "CENTRUM" oraz Koordynator Sportu Szkolnego zaprosili do uczestnictwa w wydarzeniach sportowych oraz rekreacyjnych, których głównym celem było zwiększenie aktywności fizycznej wśród dzieci, młodzieży oraz osób dorosłych w dniach 23-30 września. To było bardzo sportowe 7 dni.

23-27.09.24: Ogólnomiejski Test Coopera – stadion Aleja

Do testu przystąpiło 8 wodzisławskich szkół podstawowych:

- Poniedziałek, 23.09.2024: SP 3, SP 28, SP 4
- Środa, 25.09.2024: SP 4, SP 2, SP 5
- Piątek, 27.09.2024: SP 10, SP 1

Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2 poinformował, że Test Coopera dla uczniów zostanie przeprowadzony na boisku Wicher-Wilchwy przy ulicy Jastrzębskiej. SP 17 i SP 21 także wykonały test we własnym zakresie. Łącznie do testu na stadionie Aleja przystąpiło 288 osób, w tym 122 dziewczyny i 166 chłopców. Każdy otrzymał pamiątkowy certyfikat z przebiegniętym dystansem oraz wodę.

24.09.24 (wtorek): Festiwal Sztafet Biegowych Szkół Podstawowych – stadion Aleja

W zawodach uczestniczyło 8 szkół, które wystawiły sztafety:

- 4x400m: 6 sztafet dziewcząt i 8 sztafet chłopców
- sztafeta szwedzka 400, 300, 200, 100 m: 8 sztafet dziewcząt i 6 sztafet chłopców
- sztafeta olimpijska 800, 400, 200, 100 m: 7 sztafet dziewcząt i 7 sztafet chłopców

I miejsce – SP 1

II miejsce – SP 2

III miejsce – SP 8

Po podsumowaniu zdobytych punktów najlepsze szkoły otrzymały pamiątkowy puchar oraz dyplom. Dla wszystkich startujących przygotowaliśmy wodę i jabłko.

25.09.24 (środa): Aktywne przedszkolaki – Rodzinny Park Rozrywki „Trzy Wzgórza”

W wydarzeniu łącznie wzięło udział 8 wodzisławskich przedszkoli: PP 19 z Oddziałami Integracyjnymi, PP 13, PP 8, PP 1, PP 12, PP 2, PP 18, PP 15. Każde przedszkole wystawiło do zawodów po 8 uczestników, w tym 4 dziewczynki i 4 chłopcy.

Łącznie odbyły się 4 konkurencje. Zawody bez podziału na miejsca. Wszystkie przedszkola otrzymały dyplom, a każdy uczestnik zawodów medal i poczęstunek w formie owocowego musu. Miłą niespodzianką dla uczestników były odwiedziny misia z zaprzyjaźnionej drogerii DM w Wodzisławiu Śląskim.

26.09.24 (czwartek): zawody przelajowe w ramach SZS na szczepku powiatu – Ośrodek Rekreacyjny „Balaton” (SZS)

Do zawodów zgłosiło się łącznie dziewczyn i chłopców:

- 26 sztafet w ramach Igrzysk Dzieci (do finału rejonowego awansowały szkoły SP 1 Radlin, SP 4 Rydułtowy, ZSP 2 Wodzisław Śląski)
- 20 sztafet w ramach Igrzysk Młodzieży Szkolnej (do finału rejonowego awansowały szkoły SP 1 Marklowice, SP 1 Pszów, SSP 2 Radlin, SP Skrzyszów)
- 4 sztafety w ramach Licealiady (do finału rejonowego awansowały szkoły ZST Wodzisław Śląski, ZSP Wodzisław Śląski, PCKZiU Wodzisław Śląski)

Finał rejonowy odbędzie się w piątek, 4 października także na wodzisławskim Balatonie.

27.09.24 (piątek): Mini Mistrzostwa Miasta Wodzisławia Śląskiego w piłce nożnej dla chłopców klas 6 i młodszych – finał – stadion Aleja (SZS)

Po rozegranych meczach półfinałowych w SP5 i SP28 cztery najlepsze zespoły zaprosiliśmy na stadion Aleja. Na płycie głównej finał rozstrzygał się pomiędzy szkołami: SP 16, SP 9, SP 17 i SP 28.

I miejsce – SP 16

II miejsce – SP 9

III miejsce – SP 17

IV miejsce – SP 28

Szkoły otrzymały puchary, dyplomy oraz nagrody rzeczowe.

27.09.24 (piątek): turniej koszykówki 3x3 o Mistrzostwo Miasta Wodzisławia Śląskiego dziewcząt i chłopców szkół podstawowych (SZS)

Hala w Szkole Podstawowej nr 5 była areną sportowych zmagani w koszykówce dziewcząt i chłopców dla wodzisławskich szkół podstawowych w odmianie 3 x 3. Zawody miały rangę Mistrzostw Miasta oraz objęte były kalendarzem Śląskiego Szkolnego Związku Sportowego. Po kilkugodzinnych zmaganiach zostały wyłonione najlepsze drużyny koszykarskie w tym roku szkolnym, w tym dwie najlepsze w każdej kategorii uzyskały awans do kolejnego etapu rozgrywek.

Wyniki końcowe w kategorii dziewcząt:

1 miejsce - SP 5, 2 miejsce - SP 9, 3 miejsce - SP 28

Wyniki końcowe w kategorii chłopców:

1 miejsce - SP 28, 2 miejsce - SP 21, 3 miejsce - SP 9

28.09.24 (sobota): pokazowy mecz sparingowy z zaprzyjaźnioną drużyną z Cech – SP28 (Klub Odra Boxing)

Z uwagi na powódź, która dotknęła także naszych sąsiadów, mecz sparingowy z drużyną z Czech odwołano. W zamian Klub zorganizował walki pokazowe w SP 28 w godzinach 11.30-13.00. Do walki zaproszono zawodników z ekipy Rybnik Boxing.

28.09.24 (sobota): Turniej Szachów Szybkich - Ośrodek Rekreacyjny „Balaton” (UKS Baszta)

Już po raz drugi szachy zagościły nad wodzisławski Balaton, gdzie odbył się turniej dla dzieci i młodzieży. Zróżnicowany poziom zawodników znakomicie wpisał się w cel turnieju – promowanie sportu. Początkujący szachiści mogli zmierzyć się z bardziej doświadczonymi koleżankami i kolegami. Wśród 40 graczy byli zarówno juniorzy należący do najlepszych na Śląsku, jak i osoby, dla których był to pierwszy występ w życiu. Rozegrano 7 rund tempem 15 minut na zawodnika.

28.09.24 (sobota): Otwarte Mistrzostwa Miasta Wodzisławia Śląskiego w bule – Rodzinny Park Rozrywki „Trzy Wzgórza”

Na bulodromach Trzech Wzgórz podczas tegorocznych mistrzostw spotkało się 8 drużyn. Rywalizacja potoczyła się systemem pucharowym. Niejednokrotnie zmierzyły się ze sobą dublety różnych kategorii wiekowych, gdzie najmłodszy uczestnik miał 10 lat. Najliczniejsza reprezentacja to Wodzisławski Uniwersytet Trzeciego Wieku – 4 drużyny.

28.09.24 (sobota): Akademia Golfa – zajęcia – Rodzinny Park Rozrywki „Trzy Wzgórza” (Klub Golfowy Uniwersytetu Trzeciego Wieku)

Klub Golfowy działający przy Uniwersytecie Trzeciego Wieku przygotował zajęcia otwarte dla wszystkich chętnych pn. pierwsze uderzenie golfowe. W tym celu arena do gry w chowanego przekształciła się w mini pole golfowe. Dodatkowe warsztaty odbyły się także w niedzielę.

29.09.24 (niedziela): Biathlon dla każdego – Rodzinny Park Rozrywki „Trzy Wzgórza” (UKS Strzał Wodzisław)

Prawie 200 zawodników, pasjonatów sportu z różnych rejonów Polski zjechało się do naszego miasta, by wystartować w amatorskich zawodach biathlonowych. Podczas zawodów zaszczytli nas swoją obecnością przedstawiciele Polskiego Związku Biathlonu, władz Miasta Wodzisławia Śląskiego, Radni Miasta Wodzisław Śląski oraz wspaniali goście z całej Polski, m. in. organizatorzy zawodów z serii „Biathlon Dla Każdego” organizowanych w innych miastach. Ambasadorem tegorocznej edycji była biathlonistka Magda Grzywa.

29.09.24 (niedziela): Turniej koszykówki 1x1 dla wszystkich – ZSP7 (Klub „Wodzisławskie Towarzystwo Koszykówki”)

W hali sportowej ZSP nr 7 odbyły się zawody w coraz bardziej popularnej aczkolwiek jeszcze nowatorskiej odmianie koszykówki 1 x 1. Organizatorem zawodów obok MOSiR „CENTRUM” było Wodzisławskie Towarzystwo Koszykówki. Do turnieju zostały zaproszone zawodniczki U-15

z naszego województwa, a z zaproszenia skorzystały zawodniczki reprezentujące kluby z Wodzisławia Śląskiego, Raciborza, Częstochowy, Katowic oraz Ustronia. Po zaciętych i obfitujących w wiele emocji sportowych zmaganiach, najlepszymi koszykarkami okazały się wodzisławianki reprezentujące klub Olimpii oraz raciborzanka grająca na co dzień w barwach RKK Racibórz.

29.09.24 (niedziela): Liga Przelajowa Powiatu Wodzisławskiego – jesień 2024 – 1 edycja – Ośrodek Rekreacyjny „Balaton” (Akademia Młodego Biegacza)

Liga Przelajowa Powiatu Wodzisławskiego, podobnie jak edycja wiosenna, to idealna okazja, by zmierzyć się z naturą, sprawdzić swoje możliwości i przede wszystkim świetnie się bawić w duchu fair play! Wydarzenie skierowane jest do dzieci z różnych kategorii wiekowych, w której startują zarówno dziewczynki jak i chłopcy, na dystansach: 100 m (2019 i młodsi), 200 m (2018 i 2017), 400 m (2016 i 2015), 600 m (2014 i 2013), 800 m (2012 – 2010). Każde dziecko, które ukończy bieg, otrzyma specjalną naklejkę – zbierze trzy i zdobędzie pluszowy upominek! W tej edycji wystartowało około 134 zawodniczek i zawodników. Kolejne edycje już 13.10 i 3.11. O godzinie 11:00 po biegach dla dzieci odbyła się dla wszystkich dorosłych „Mila Balatońska” na dystansie 1609 metrów.

30.09.24 (poniedziałek): Mobilne miasteczko ruchu drogowego – Rodzinny Park Rozrywki „Trzy Wzgórza”

Udostępnione do użytkowania w amfiteatrze, wypożyczone ze szkoły ZSP 3. Ponadto w całym tygodniu sportu użytkownicy Rodzinnego Parku Rozrywki "Trzy Wzgórza" mogli skorzystać z nowo otwartego samoobsługowego parku linowego, który udostępniony został przez firmę Parkowe Atrakcje z Wodzisławia Śląskiego. Dodatkowo dostępne były boiska 2-osobowe i młyńskie koło, tzw. chomik.

Wodzisławski Dzień Treningu i Zdrowego Odżywiania

Wodzisławski Dzień Treningu i Zdrowego Odżywiania odbył się w Szkole Podstawowej nr 28. Jako gość specjalny rozgrzewkę poprowadziła FitOlka Ola Trocińska, która stworzyła Wodzisławski Dzień Fitness kilka lat temu.

Zimowa Akademia Sportu oraz mini zawody golfowe

W niedzielę, 8 grudnia wraz z Zimową Akademią Sportu odbyła się impreza, w której każdy mógł się poczuć jak medalista olimpijski. Z atrakcji można było skorzystać w amfiteatrze Rodzinnego Parku Rozrywki "Trzy Wzgórza" od 10:00 do 15:00. W programie m.in. bobslej z ekranem LCD, biathlon z torem karnych rund, slideboard, czyli deska do treningu łyżwiarstwa szybkiego, curling, boisko do hokeja 1:1, strefa wystawy z replikami medali olimpijskich i odzieżą olimpijską.

Świąteczne wydarzenia dla dzieci i młodzieży

Turniej Halowej Piłki Nożnej

Organizatorem niezmiennie był MOSiR „CENTRUM”. 6 drużyn klas 1-3 z wodzisławskich szkół podstawowych, na hali sportowej Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 7 przy ulicy 26 Marca, 17 grudnia wzięło udział w Świątecznym Turnieju Halowej Piłki Nożnej.

Po zaciętej rywalizacji najlepsze okazały się drużyny:

1 miejsce - SP 8

2 miejsce - SP 10

3 miejsce - SP 5

4 miejsce - SP 9

5 miejsce - SP 4

6 miejsce - SP 17

Dla zwycięskich drużyn organizator ufundował trofea sportowe, dyplomy oraz nagrody rzeczowe.

Ponadto odbyły się: **Mikołajkowy Turniej Tenisa Stołowego** dla uczniów szkół podstawowych oraz **Mikołajkowe Zawody Pływackie Szkółki Pływackiej MANTA**, w których udział wzięło ok. 300 uczestników szkółki. Wraz z Wodzisławskim Towarzystwem Koszykówki zorganizowaliśmy także z końcem grudnia **Turniej Koszykówki 1x1** w kategorii 45+ mężczyzn o Puchar Prezydenta Miasta Wodzisławia Śląskiego.

Łącznie wydano: 124 998,41 zł.

WODZISŁAWSKA PLACÓWKA WSPARCIA DZIENNEGO „DZIUPŁA”

Finansowanie:

Dział: Ochrona zdrowia

Rozdział: Przeciwdziałanie alkoholizmowi

Wykonanie za rok 2024: 1 353 530,97 zł

Wydatki związane z zatrudnieniem pracowników: 1 079 358,09 zł

Na kwotę tę składają się: wynagrodzenia osobowe pracowników (787 700,00 zł), dodatkowe wynagrodzenie roczne (46 898,86 zł), składki na ubezpieczenia społeczne (136 019,00 zł), składki na fundusz pracy (9 871,58 zł), wynagrodzenia bezosobowe (35 013,00 zł), zakup usług zdrowotnych (1 687,00 zł), wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń w tym ekwiwalent za odzież (1 471,38 zł), odpisy na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych (25 960,81 zł), wpłaty na PPK finansowane przez podmiot zatrudniający (1 103,96 zł), umowy – zlecenia dla pedagoga, wychowawców, psychologa i inne (33 632,50 zł).

Wymiar zatrudnienia pracowników zatrudnionych na umowę o pracę płaconych z rozdziału Przeciwdziałanie alkoholizmowi na poszczególnych stanowiskach na dzień 31 grudnia 2024 r. przedstawiał się następująco:

1. dyrektor placówki - 1 etat
2. wychowawcy i st. wychowawca – koordynator- 3,625 etatu - 5 osób
3. psycholog – 1 etat
4. pedagog – 1 etat
5. pedagog – 0,875 etatu
6. pracownicy administracji – 1,375 etatu – 2 osoby
7. pracownicy obsługi- 2,75 etatu – 4 osoby

W ramach pracy na umowę zlecenie zatrudniony był psycholog (do czerwca), pedagog specjalizujący się w pracy z dziećmi z rodzin z problemem uzależnień i prowadzący indywidualne zajęcia dla dzieci i dorosłych (do czerwca), wychowawca prowadzący pracę z dziećmi pochodzenia ukraińskiego (do sierpnia) i opiekunowie wyjazdów zimowych i letnich.

Wychowawcy w ramach swoich czynności prowadzili pracę opiekuńczo-wychowawczą w czterech świetlicach, pracę z rodzicami, podejmowali działania profilaktyczne, m.in. realizację programów profilaktycznych, organizowali pomoc w nauce i odrabianie lekcji a także czas wolny, prowadzili dokumentację (dziennik zajęć , indywidualne teczki wychowanków z diagnozą i planami pracy) utrzymywali kontakt i regularnie współpracowali z innymi specjalistami zaangażowanymi w pomoc dziecku i rodzinie – asystentami rodzin, pedagogami szkolnymi, kuratorami, wychowawcami i nauczycielami ze szkół.

St. wychowawca - koordynator - poza prowadzeniem grupy wychowawczej dodatkowo koordynował pracę w czterech świetlicach, podejmował czynności związane z organizacją imprez, wypoczynku i z dożywianiem.

Pedagożki w ramach swoich zadań prowadziły: zajęcia indywidualne z dziećmi z orzeczeniami z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej oraz z trudnościami w nauce, zajęcia opiekuńczo-wychowawcze z grupą, konsultacje dla rodziców, jedna z nich prowadziła regularne zajęcia z nastolatkami w ramach klubu młodzieżowego.

Psycholodzy w ramach swoich zadań prowadzili terapię dla dzieci i dorosłych, poradnictwo i konsultacje dla rodziców.

Wydatki związane z zakupem materiałów i wyposażenia: 50 295,00 zł

W roku 2024 doposażono Placówkę poprzez zakup środków trwałych niskocennych na kwotę 23 671,43 zł w tym mebli i laptopa do świetlicy w Zawadzie, klimatyzatorów do pomieszczeń w siedzibie przy ul. Czyżowickiej 29B, 2 smartfonów, 2 foteli biurowych, urządzeń

wielofunkcyjnych do wykorzystania w kuchni. Na drobny sprzęt AGD wydano 2 288,24 zł. Za kwotę 6 569,26 zł zakupiono materiały do pracy z dziećmi na potrzeby wszystkich czterech świetlic. Materiały remontowe i gospodarcze kosztowały placówkę 6 105,68 zł, środki czystości 4 962,38 zł a materiały biurowe 1 900,00 zł.

Wydatki związane z zakupem środków żywności: 17 025,53 zł

W Placówce prowadzone było dożywianie wychowanków. Każdego dnia na zajęciach przedpołudniowych dzieci spożywały drugie śniadanie, na zajęciach popołudniowych podwieczorek. Dzieci przygotowywały posiłek w ramach swoich dyżurów kuchennych pod okiem wychowawcy wdrażając się do bezpiecznego zachowania w kuchni, estetycznego podawania posiłków, wyrabiając nawyki zdrowego żywienia i kulturalnego zachowania podczas posiłku. Bardzo lubiły uczestniczyć w warsztatach kulinarnych.

Poza zakupami związanymi z codziennym dożywianiem środki przeznaczone były także na zakup produktów spożywczych do przygotowania spotkań wielkanocnych i wigilijek, zorganizowanych dla dzieci w każdej świetlicy.

Część artykułów spożywczych została zakupiona przez Grupy: AA „Czarna owca” i AA „Na nowo” w ramach porozumienia dot. udostępniania pomieszczeń Placówki na organizowanie regularnych spotkań grup.

Wydano **10140 posiłków**.

Wydatki związane z zakupem energii: 63 542,73 zł

Składają się na to opłaty za energię elektryczną i ciepłą dostarczaną do użytkowanych lokali: głównej siedziby WPWD „Dziupla” na ul. Czyżowickiej 29b, w Jedłowniku, lokal przy ul. Kokoszyckiej 180D administrowany przez Spółkę DOMARO.

Składowe ww. kwoty to:

1. energia elektryczna – 18 530,45 zł,
2. CO – 17 280,14 zł,
3. woda - 2 151,50 zł,
4. gaz – 25 580,64 zł.

Wydatki na zakup usług pozostałych : 138 712,90 zł

Część wydatków 35 000,00 zł stanowił koszt za usługę gastronomiczno-hotelarską i transportową w związku z organizowaniem obozu letniego w Poroninie dla 44 dzieci. Jak i w poprzednich latach, rodzice pokryli część opłat. Warto dodać, że organizacja obozów z realizacją programu profilaktycznego jest integralną częścią planu wychowawczego realizowanego w placówce. W wyjazdowym wypoczynku brali głównie udział wychowankowie świetlic oraz dzieci z rodzin wspieranych przez asystentów rodziny.

Wypoczynek letni i zimowy organizowany w siedzibach WPWD „Dziupla” uatrakcyjniły wycieczki jednodniowe, w roku sprawozdawczym zorganizowano ich 10, na łączną kwotę 23 496,96 zł. Dzięki zaangażowaniu finansowemu rodziców w każdej wzięło udział 30-45 dzieci. Kwotę 3 600,00 zł przeznaczono na usługi konsultacyjne świadczone przez lekarza psychiatrę. Superwizja wspierająca merytorycznych pracowników kosztowała w 2024 roku 6 600,00 zł. Na usługę informatyczną przeznaczono kwotę 10 981,44 zł, a na pracę inspektora danych osobowych 2 460,00 zł (podobnie jak w roku ubiegłym). Kontrola stanu technicznego budynku kosztowała 4 549,45 zł. Na usługi o charakterze gospodarczym (m.in. montaż klimatyzatorów, instalacja urządzenia do kompensacji mocy biernej, wycinka drzewa) przeznaczono kwotę 23 224,07 zł.

Pozostałe wydatki:

1. Zakup usług remontowych: 6 869,73 zł (m.in. konserwacja windy, konserwacja pieca).
2. Różne opłaty i składki: 859,58 zł.
3. Opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego tj. trwałe zarząd i opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi wyniosły w roku sprawozdawczym: 13 202,65 zł.
4. Podatek od nieruchomości: 7 914,00 zł.
5. Szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej: 6 198,34 zł.
6. Wydatki z tytułu usług telekomunikacyjnych: 2 966,42 zł, w kwocie tej mieści się zapłata za numer stacjonarny oraz 6 numerów komórkowych - do każdej z 4 świetlic, jeden użytkowany przez sekretariat i jeden dla dyrektora placówki.
7. Podróże służbowe i krajowe: 218,50 zł.

Kwota zabezpieczona na działalność WPWD „Dziupla” pozwala realizować ustawowe zadania własne gminy w zakresie pracy z dzieckiem i rodziną zmarginalizowaną lub zagrożoną marginalizacją, z rodziną w kryzysie, z rodziną z dysfunkcjami. Pozwala realizować działania profilaktyczne, na która składały się :

1. realizacja programów profilaktycznych,
2. organizowanie imprez środowiskowych i integracyjnych,
3. organizowanie wypoczynku z realizacją programów o charakterze profilaktycznym,
4. organizowanie zajęć sportowych i artystycznych,
5. bieżąca praca wychowawcza w grupach.

Praca w Placówce organizowana jest w sposób kompleksowy i interdyscyplinarny. W większości przypadków pracujemy w oparciu o indywidualny plan pracy wynikający z diagnozy problemów i potrzeb. Wszystkie osoby zatrudnione w placówce mają odpowiednie kwalifikacje zawodowe i dodatkowe kompetencje specjalistyczne i osobiste. Placówka ma odpowiednie warunki lokalowe.

Informacje zwrotne pozyskiwane od klientów pozwalają stwierdzić, że świadczone przez WPWD „Dziupla” usługi są na satysfakcjonującym ich poziomie.

**Efekty podejmowanych działań w zakresie realizacji planu finansowego
z rozdziału: Przeciwdziałanie alkoholizmowi w WPWD „Dziupla”**

Z oferty „Dziupli”- udział w zajęciach świetlicowych - skorzystało w 2024 roku 123 dzieci.

Działalność Placówki ma charakter wspierający rodzinę oraz profilaktyczny, zapobiega patologiom, niedostosowaniu społecznemu, marginalizacji społecznej. Prowadzona jest dokumentacja diagnostyczna, która pozwala organizować skuteczną interdyscyplinarną pomoc.

Ogólne efekty pracy „Dziupli” :

1. Udzielenie pomocy psychospołecznej dzieciom i rodzicom.
2. Prowadzenie pracy terapeutycznej z dzieckiem i rodziną.
3. Pomoc dzieciom z rodzin z problemem uzależnienia, przemocy i z innymi trudnościami – organizowanie zajęć, realizowanie programów profilaktycznych i socjoterapeutycznych, dożywianie, organizowanie obozów z realizacją programu z zakresu profilaktyki zdrowia, organizowanie zajęć dla rodziców.

Praca opiekuńczo-wychowawcza:

1. Zapewnienie opieki dzieciom z rodzin dysfunkcyjnych- średnia obecności na zajęciach w roku 2024 wynosiła 43 dzieci na dzień.
2. Prowadzenie Klubu młodzieżowego skupiającego 12 nastolatków zgłaszających problemy z samoakceptacją, podejmujące ryzykowne zachowania.
3. Niwelowanie niepowodzeń szkolnych dzieci – regularne odrabianie lekcji, poprawianie ocen niedostatecznych, nadrabianie zaległości, zapobieganie drugoroczności.
4. Wspomaganie rozwoju osobowości z uwzględnieniem rozwoju moralno-etycznego, prozdrowotnego, kulturalnego, kontaktów interpersonalnych, intelektualnego i artystycznego.
5. Zagospodarowanie czasu wolnego dzieciom z rodzin problemowych- ferie zimowe, wakacje oraz wdrażanie do codziennego wykorzystywania czasu wolnego w sposób zdrowy, ciekawy i pożyteczny.
6. Poprawa szkolnego funkcjonowania dziecka.
7. Codzienne dożywianie wychowanków- w roku 2024 wydano 10140 posiłków.

Praca terapeutyczna:

1. Wyrównywanie deficytów rozwojowych.
2. Podniesienie poczucia wartości.

3. Poprawa emocjonalnego funkcjonowania na skutek terapii z ofiarami przemocy, oraz traumatycznych doświadczeń.
4. Poprawa komunikacji interpersonalnej.
5. Podniesienie umiejętności społecznych, w tym asertywnego radzenia sobie z gniewem i złością poprzez realizację programów.

Praca z rodziną dziecka:

1. Uzyskanie bieżącego wsparcia w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych.
2. Uzyskanie wsparcia w sytuacjach trudnych- wzrost poczucia sprawczości rodziny.
3. Otrzymanie pomocy w problemach ekonomicznych- zbiórki odzieży, książek, zabawek, artykułów szkolnych, żywności.
4. Podnoszenie świadomości społecznej i kultury społecznego funkcjonowania.
5. Podnoszenie umiejętności rodzicielskich poprzez udział w „Szkole dla rodziców”. W roku 2024 w zajęciach uczestniczyło 39 osób.

Dodatkowo w roku 2024 WPWD „Dziupla” realizowała projekt „Profilaktyka, wsparcie, pomoc dla rodzin z Wodzisławia Śląskiego” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus Wodzisławianie mogli otrzymać dodatkowe wsparcie. Poniższe dane podają ilość osób, które skorzystały z poszczególnych usług w okresie od września do grudnia 2024 roku:

1. asystentura rodzinna – 30 osób
2. poradnictwo prawne – 12 osób
3. mediacje rodzinne – 2 osoby
4. diagnoza i terapia logopedyczna – 7 dzieci
5. poradnictwo specjalistyczne: psychiatra – 11 osób, psycholog – 8 osób, psychoterapeuta – 10 osób
6. 4 wycieczki kulturalne – 17 nastolatków
7. arteterapia – 10 dzieci

Od stycznia 2025 roku realizowane są kolejne usługi społeczne, projekt potrwa do sierpnia 2025 roku.